Вариант 6

ЧАСТЬ 1
При выполнении заданий этой части (1-8) обведите номер выбранного ответа кружком. Если вы выбрали не тот номер, зачеркните его и обведите номер правильно​го ответа
1.
В кодировке КОИ-8 каждый символ кодируется одним байтом. Определите информационный объём
сообщения из 30 символов в этой кодировке.

1) 240 бит

2) 240 байт

3) 30 бит

4) 120 бит
2.
Для какого из указанных значений числа X истинно выражение (X > 2) & ¬(X > 3)?

1) 1
2) 2

3) 3 

4) 4
3.
В каком из перечисленных предложений правильно расставлены пробелы между словами и знаками
препинания?

1) Имеем — не храним , потеряем — плачем.

2) Имеем — не храним, потеряем — плачем.

3) Имеем — не храним,потеряем — плачем.

4) Имеем — не храним, потеряем—плачем.
4.
На схеме нарисованы дороги между четырьмя населёнными пунктами А, В, С, D и указаны протяжённости данных дорог.
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Определите, какие два пункта наиболее удалены друг от друга (при условии, что передвигаться можно только по указанным на схеме дорогам). В ответе укажите кратчайшее расстояние между этими пунктами.

1) 10

2) 15

3) 16

4) 17

5. От разведчика была получена следующая шифро​ванная радиограмма, переданная е иеиолытианием аз​буки Морзе:

• • - • - • • • - • - - • • -
При передаче радиограммы было потеряно разбие​ние на буквы, но известно, что в радиограмме использо​вались только следующие буквы:

	Т
	А
	У
	Ж
	X

	-
	• -
	• • -
	• • • -
	• • • •


Определите текст радиограммы. В ответе укажите, сколько букв было в исходной радиограмме.

1) 6
2) 7
3) 8
4) 15
6.
Пользователь работал с каталогом

С:\Документы\Договора\Продажа.
Сначала он поднялся на один уровень вверх, затем спус​тился в каталог Срочные, затем спустился в каталог По​купка. Запишите полный путь каталога, в котором оказал​ся пользователь.

1) С:\Срочные\Покупка

2) С:\Документы\Срочные\Покупка
3) С:\Документы\Срочные\Покупка\Продажа

4) С:\Документы\Договора\Срочные\Покупка
7. Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	А
	В
	С
	D

	1
	
	2
	2
	

	2
	=С1/2
	=В1-А2
	=В2+А2
	=2*В1


После выполнения вычислений была построена диа​грамма по значениям диапазона ячеек A2:D2. Укажите получившуюся диаграмму.
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8.
Исполнитель Черепашка перемещается на экране компьютера, оставляя след в виде линии. В каждый конкретный момент известно положение исполнителя и направление его движения. У исполнителя существуют две команды:

Вперёд п (где п — целое число), вызывающая передвижение Черепашки на п шагов в направлении движе​ния.

Направо т (где т — целое число), вызывающая изменение направления движения на т градусов по часо​вой стрелке.

Запись Повтори k [Команда1 Команда2 Команда 3] означает, что последовательность команд в скобках повторится k раз.

Черепашке был дан для исполнения следующий ал​горитм:
Повтори 4 [Направо 60 Вперед 20 Направо 60]
Какая фигура появится на экране?

1) Правильный треугольник

2) Квадрат

3) Правильный шестиугольник

4) Незамкнутая ломаная линия
ЧАСТЬ 2

Ответом к заданиям этой части (9—20) является набор символов (букв или цифр), которые следует записать в отведенном в задании поле для записи ответа. Ес​ли вы ошиблись, зачеркните ответ и запишите рядом правильный.

9.
Сколько Кбайт информации содержит сообщение объёмом 218 бит? В ответе укажите одно число.
Ответ:


10. В алгоритме, записанном ниже, используются переменные а и b, а также могут использоваться следу​ющие операции:

	Обозначение
	Тип операции

	:=
	Присваивание

	+
	Сложение

	-
	Вычитание

	*
	Умножение

	/
	Деление


Определите значение переменной а после исполне​ния данного алгоритма.
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Порядок действий соответствует правилам арифме​тики.

В ответе укажите одно число — значение перемен​ной а.

Ответ:

11. Определите значение переменной с после выполне​ния фрагмента алгоритма, за​писанного в виде блок-схемы:

Примечание: знаком := обозначена операция присваи​вания.

В ответе укажите одно чис​ло — значение переменной с.

Ответ:


12. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных о результатах тестирования учащихся (ис​пользуется стобалльная шкала):

	Фамилия
	Пол
	Матема​тика
	Хи​мия
	Информа​тика
	Биоло​гия

	Аганян
	ж
	52
	43
	82
	74

	Воронин
	м
	92
	75
	93
	55

	Григор-чук
	м
	66
	69
	51
	68

	Роднина
	лс
	73
	51
	40
	92

	Сергеенко
	ж
	81
	83
	83
	41

	Черепа​нова
	ж
	94
	64
	71
	20


Сколько записей в данном фрагменте удовлетворя​ют условию

«Пол='м' И Химия < 70»?

В ответе укажите одно число — искомое количество записей.

Ответ:


13. Некоторое число в двоичной системе счисления записывается как 1100001. Определите число и запи​шите его в ответе в десятичной системе счисления.

Ответ:


14. Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	А
	В
	С

	1
	3
	4
	=А2+В2

	2
	=5+А1
	= (А2+В1)/2
	=С1*2


Определите значение, записанное в ячейке С2. В ответе укажите одно число — искомое значение.

15. Даны два фрагмента текста из произведения М.Ю. Лермонтова «Герой нашего времени». В обоих фраг​ментах используется шрифт одного семейства (гарнитуры).

	За неимением комнаты для проезжающих на станции, нам отвели ночлег в дымной сакле. Я пригласил своего спутника выпить вместе ста​кан чая, ибо со мной был чу​гунный чайник — единст​венная отрада моя в путеше​ствиях по Кавказу. Сакля была прилеплена од​ним боком к скале; три сколь​зкие, мокрые ступени вели к её двери. Ощупью вошел я и наткнулся на корову (хлев у этих людей заменяет лакейс​кую). Я не знал, куда девать​ся: тут блеют овцы, там вор​чит собака. К счастью, в сто​роне блеснул тусклый свет и помог мне найти другое отвер​стие наподобие двери. Тут от​крылись картина довольно занимательная: широкая сакля, которой крыша опирались на

два закопченные столба, была полна народа.
	Раз приезжает сам старый князь звать нас на свадьбу: он отдавал старшую дочь замуж, а мы были с ним ку​наки: так нельзя же, знае​те, отказаться, хоть он и татарин. Отправились. В ауле множество собак встретило нас громким ла​ем. Женщины, увидя нас, прятались; те, которых мы могли рассмотреть в лицо, были далеко не красавицы.

«Я имел гораздо лучшее мнение о черкешенках», — сказал мне Григорий Алек​сандрович. «Погодите!» — отвечал я, усмехаясь. У ме​ня было своё на уме. У князя в сакле собралось уже множество народа. У азиатов, знаете, обычай всех встречных и попереч​ных приглашать на свадьбу. Пас приняли со всеми почес​тями и повели в кунацкую. Я, однако ж, не позабыл под​метить, где поставили на​ших лошадей, знаете, для не​предвидимого случая.


Какие из перечисленных ниже свойств символов и абзацев различаются для левого и правого фрагментов текстов? В ответе перечислите номера различающихся свойств в порядке возрастания, например, 124.

1. Начертание шрифта (прямое, курсивное).

2. Насыщенность шрифта (светлый, полужирный, жирный).

3. Размер шрифта.

4. Выравнивание строк (левое, правое, по центру, по ширине).

16.
У исполнителя Утроитель две команды, которым присвоены номера:

1. вычти 1

2. умножь на 3

Первая из них уменьшает число на экране на 1, вто​рая — утраивает его. Запишите порядок команд в алго​ритме получения из числа 4 числа 25, содержащем не более 5 команд, указывая лишь номера команд (напри​мер, 21211 — это алгоритм:

умножь на 3

вычти 1

умножь на 3

вычти 1

вычти 1,

который преобразует число 2 в число 13). Если таких алгоритмов более одного, то запишите любой из них.

Ответ:


17.
Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 512000 бит/с. Передача файла через данное соединение заняла 10 секунд. Определите размер файла в Кбайт.

Ответ:

18.
Некоторый алгоритм из одной цепочки символов получает новую цепочку следующим образом. Сначала записывается исходная цепочка символов, после неё записывается исходная цепочка символов в обратном порядке, затем записывается буква, следующая в русском алфавите за той буквой, которая в исходной цепочке стояла на последнем месте. Получившаяся цепочка является результатом работы алгоритма.

Например, если исходная цепочка символов была ЛЕС, то результатом работы алгоритма будет цепочка ЛЕССЕЛТ.

Дана цепочка символов АЛ. Какая цепочка симво​лов получится, если к данной цепочке применить алго​ритм дважды (то есть к данной цепочке применить ал​горитм, а затем к результату его работы еще раз приме​нить алгоритм)?

Ответ:

19. Доступ к файлу ru.txt, находящемуся на серве​ре htm.com, осуществляется по протоколу http. Фраг​менты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. Запишите в поле ответа последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети Ин​тернет.

	А
	/

	Б
	http

	В
	.com

	Г
	://

	Д
	ru

	Е
	.txt

	Ж
	htm


Ответ:


20. Ниже приведены запросы к поисковому серверу, обозначенные буквами от Л до Г. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу.

Для обозначения логической операции «ИЛИ» в за​просе используется символ |, а для логической опера​ции «И» — символ &.

	А
	Рим | Лондон | Париж

	Б
	Париж & Экскурсии

	В
	Париж | Рим

	Г
	Париж | Лондон | Рим | Экскурсии


Ответ:


ЧАСТЬ 3

Задания этой части (21—23) выполняются на ком​пьютере. Результатом исполнения задания является отдельный файл (для одного задания — один файл). Фор​мат файла, его имя и каталог для сохранения вам сооб​щат организаторы экзамена.

21. Создайте в текстовом редакторе документ и на​пишите в нем следующий текст, точно воспроизведя все оформление текста, имеющееся в образце.

Данный текст должен быть написан шрифтом раз​мером 14 пунктов. Основной текст выровнен по шири​не, и первая строка абзаца имеет отступ в 1 см. В тексте есть слова, выделенные жирным шрифтом и курсивом.

При этом допустимо, чтобы ширина вашего текста от​личалась от ширины текста в примере, поскольку ширина текста зависит от размера страницы и полей. В этом слу​чае разбиение текста на строки должно соответствовать стандартной ширине абзаца.

Текст сохраните в файле.
Мурманская область — субъект Рос​сийской Федерации, входит в состав Севе​ро-Западного федерального округа. Область находится на Кольском полуострове, боль​шей частью за Северным полярным кру​гом. На юге граничит с Республикой Ка​релия, на западе граничит с Норвегией и Финляндией. Омывается Белым и Барен​цевым морями.
	Административный центр
	Мурманск

	Общая площадь
	144 902 км2

	Население
	842 тыс. человек

	Плотность населения
	5,8 чел./км2


22. Результаты сдачи выпускных экзаменов по ал​гебре, русскому языку, физике и информатике учащи​мися 9 класса некоторого города были занесены в элек​тронную таблицу. На рисунке приведены первые стро​ки получившейся таблицы:
	
	А
	В
	С
	D
	Е
	F

	1
	Фамилия
	Имя
	Алгебра
	Русский
	Физика
	Информатика

	2
	Абапольников
	Роман
	4
	3
	5
	3

	3
	Абрамов
	Кирилл
	2
	3
	3
	4

	4
	Авдонин
	Николай
	4
	3
	4
	3


В столбце А электронной таблицы записана фами​лия учащегося, в столбце В — имя учащегося, в столб​цах С, D, Е и F — оценки учащегося по алгебре, русско​му языку, физике и информатике. Оценки могут при​нимать значения от 2 до 5. Всего в электронную таблицу были занесены результаты 1000 учащихся.

Выполните задание

Откройте файл с данной электронной таблицей (рас​положение файла вам сообщат организаторы экзамена). На основании данных, содержащихся в этой таблице, ответьте на два вопроса:

1. Какое количество учащихся получило хотя бы одну пятёрку? Ответ на этот вопрос запишите в ячейку В1002 таблицы.

2. Для группы учащихся, которые получили хотя бы одну пятёрку (по любому из экзаменов), пос​читайте средний балл, полученный ими на экза​мене по русскому языку. Ответ на этот вопрос за​пишите в ячейку В1003 таблицы.

Полученную таблицу необходимо сохранить под именем, указанным организаторами экзамена.
23. Робот находится в левом верхнем углу огорожен​ного пространства, имеющего форму прямоугольника. Размеры прямоугольника неизвестны. Где-то посере​дине прямоугольника есть вертикальная стена, разде​ляющая прямоугольник на две части. В этой стене есть проход, при этом проход не является самой верхней или самой нижней клеткой стены. Точное расположе​ние прохода также неизвестно. Одно из возможных расположений стены и прохода в ней приведено на ри​сунке (Робот обозначен буквой «Р»):
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Напишите для Робота алгоритм, перемещающий Робота в правый нижний угол прямоугольника (см. рисунок):
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Алгоритм должен решать задачу для произвольного размера поля и любого допустимого расположения сте​ны внутри прямоугольного поля. При исполнении алго​ритма робот не должен разрушиться.

Алгоритм напишите в текстовом редакторе и сохра​ните в текстовом файле. Название файла и каталог для сохранения вам сообщат организаторы экзамена.

а := 7


b := 7 + 9 * а 


а := b / 5 * а
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